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Niederschrift 
 

über die 35. Sitzung der Gemeindevertretung Alkersum am Dienstag, dem 27.03.2012, im 
Feuerwehrgerätehaus Alkersum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:11 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Karl-Heinz Juhl Bürgermeister  
Herr Brar Braren 1. stellv. Bürgermeister  
Herr Erik Braren   
Frau Iris Christiansen   
Herr Frerk Jensen   
Herr Emil Juhl   
Herr Johannes Siewertsen 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Jörn Strötzel   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jan Carstensen   
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  1. Änderung des Flächennutzungsplanes und Bebauungsplan Nr. 6 der Gemeinde Oevenum

hier: Stellungnahme als Nachbargemeinde 
 6 .  Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Geschwindigkeitsmessanzeige 
 7 .  Bericht des Bürgermeisters 
 8 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 9 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschluss-

fähigkeit 
  

Bürgermeister Juhl begrüßte die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung und  
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 34. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es wird nicht über die Niederschrift der 34. Sitzung entschieden, weil diese nicht allen Ge-
meindevertretern vorlag. 
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 4. Einwohnerfragestunde 
  

Aus der Bürgerschaft wurde gefragt, wie die Gemeindevertretung zu dem Repowern in der 
Gemeinde Oevenum steht. 
Bürgermeister Juhl berichtet, dass die Gemeindevertretung Alkersum dem Repowern der 
Windkraftanlagen auf Föhr nur zustimmt, wenn sich die Bürger daran beteiligen dürfen. Das 
Thema wurde im Top. 5 fortgesetzt. 
 
 

 5. 1. Änderung des Flächennutzungsplanes und Bebauungsplan Nr. 6 der Gemeinde  
Oevenum 
hier: Stellungnahme als Nachbargemeinde 

  
Herr Bürgermeister Juhl erläuterte die momentane Situation der Windmühlen auf der Insel 
Föhr 
( Grundsätzlich sind keine weiteren und neuen Windmühlen zugelassen. Auch das Repo-
wern ist nicht zulässig. ) 

Das Land Schleswig Holstein hat nun eine Sondergenehmigung an die Betreiber Brodersen 
und Ohlsen in Oevenum erteilt. Wenn deren 11 Windmühlen zurückgebaut werden, dürfen 
sie zwei große Windmühlen aufstellen. Ist die gesamte Insel irgendwann frei von den alten 
Windmühlen, dürfen sie noch zwei weitere aufstellen. Hierzu bittet die Gemeinde Oevenum 
die Nachbargemeinde Alkersum um Stellungnahme. 

Auch hier spricht sich die Gemeinde dafür aus, dass Repowern nur zuzulassen, wenn sich 
die Bürger der gesamten Insel Föhr daran beteiligen dürfen. 
 
 

 6. Beratung und Beschlussfassung über die Anschaffung einer Geschwindigkeitsmess-
anzeige 

  
Die Gemeindevertretung spricht sich einstimmig dafür aus, nach einer einfachen Geschwin-
digkeitsmessanlage zu suchen und in einer der nächsten Sitzungen darüber abzustimmen, 
ob eine solche Anlage gekauft wird. 
 
 

 7. Bericht des Bürgermeisters 
  

o BM Juhl informierte wie es sich mit dem Genehmigungsverfahren von Kleinwindanla-
gen verhält. 

o Dorfreinigung findet am 14.04.2012 um 13 Uhr statt. 

o Der Biikeplatz ist mit bloßer Handarbeit nicht zu reinigen. Man beschloss Peter Jen-
sen zu beauftragen mit einem Bagger den Platz wieder herzurichten und den Müll zu 
entsorgen. Danach wolle man noch einmal von Hand nachsammeln. 

o BM Juhl informierte, dass ein Bohrbrunnen für Feuerwehr 14000 € kostet. 

o BM Juhl erklärte, dass er für die Einzäunung des Gewerbebetriebes zwischen Tho-
mas Beton und dem neuen Gewerbegebiet ein Angebot in Höhe von 5000 € hätte. 
Die Gemeindevertretung wolle sich aber noch erkundigen ob ein Zaun überhaupt 
sein muss oder ob Reflektor Pfähle reichen. Weiter solle geprüft werden, ob Thomas 
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Beton für die Einzäunung sorgen muss um Abstürzte in deren Sandkuhle zu verhin-
dern. 

 
 

 8. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Hier gab es keine Berichte. 
 
 

 9. Verschiedenes 
  

Hier gab es nichts zu Berichten. 
 
 

 
Bürgermeister Juhl bedankte sich bei den Anwesenden und schließt die Sitzung um 22.11 
Uhr. 
 
 
 
 
 

Karl-Heinz Juhl Johannes Siewertsen 
 


